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UFO ALLEHANDA 

är Enköping-Sala UFO-förenings medlemsblad som avser att ge medlemmarna aktuell 
information. 

Medlemsbladet utges av föreningens styrelse och utkommer med tre nummer per år . 

Vi har vår klubblokal i "den lilla röda stugan" vid korsningen E 18- väg 55, eller 
Ullundakorset som det också kallås. 

Medlemsavgiften i Enköping-Sala UFO-förening kan inbetalas på föreningens postgirokonto 
67 81 27- 2 

Adress: 

Enköping-Sala UFO-forening 
Box 3 050 

7 45 03 Enköping 

Telefoner: 

Föreningens lokal 
Ordforande Arnold ldebring 
Sekreterare Mats Nilsson 

Innehåll 

Information från styrelsen 
Ledare 

Julfest, grötfest och luciafest ! ! ! 

Landat UFO skrämde pojkar 
KONT AKT - En film att se ! ! ! 

Kulorna bara studsade av 
Ivars spalt 

Viktigt meddelande 

0171-38518 

0171-342 03 

0224-867 71 

Riktar sig till dig som fortfarande vill vara medlem, men som ännu inte betalat medlems­
avgiften för 1997. Beloppet kan sättas in på vårt postgirokonto 67 81 27- 2. Märk kupongen 
"Medlemsavgift". Medlemsavgifterna är följande: 

Familjemedlemskap 150,-
Enskild medlem (över 20 år) 100,-
Enskild medlem 16-20 år 50,-

Vid familjemedlemskap vill vi att ni anger hur många som ingår och helst också namnen på 
dessa. 



Hösten håller på att övergå till vinter, och vad vinter innebär det vet vi ju, -
snö, kyla, -"burr sa Kasper" - det låter inte bra. Snart närmar vi oss jul och nyår -
98. Vi närmar oss allt mer 20-hundratalet som vi de senaste tio åren hört 
visioner om. Själv har jag en vision av 20-hundratalet. Jag tror att forskningen 
kring UFO-problemet kommer att lösas på något sätt, och innebär att inom en 

· tioårs-period, så existerar inte vår förening här, den kommer inte att behövas då. 
Hur som helst, jag skall i alla fall försöka informera om vad som har hänt 

sedan sist. Det var ju så att vi hade en · höstfest, eller upptaktsfest som vi också 
kallar det. Den drog väldigt .mycket folk, 20 personer hade kommit och vår 
paketauktion slog väl lite smått rekord. Jag vill minnas att kassören slog sig för 
bröstet och var fjollig av lycka, för han hade pengar att betala den senaste 
elräkningen med. Tack alla som var med och bidrog till denna förtjusning. 

Från det senaste styrelsesammanträdet kan jag berätta att någon 
loppmarknad som tidigare var annonserad ej kunde genomföras på grund av att 
det saknades prylar till den. Därför vädjar jag nu än en gång till er alla som har 
något skräp liggande på vinden eller i källaren, se efter om det finns någonting i 
alla fall som kan gagna oss, och hör av er till oss. Vi har också sagt så här, att en 
loppmarknad kan sättas igång med kort varsel. Det räcker med att vi en 
onsdagskväll kommer överens om att "nu på lördag skall vi annonsera och ha. en 
ny loppmarknad". Det behövs alltså inga långa förberedelser. 

Vidare kan jag tala om att föreningarna här i Sverige fortsätter att växa, 
nästan som på Berthelsens tid. Fyra stycken föreningar är under bildande i 
Sverige i dag, nämligen Sandviken, Björkvik, Vetlanda och Karlskrona. Och vi 
hoppas att de skall lyckas. En förening har dock upphört, det är UFO-Strängnäs­
Acribeia, den förening som ordnade årets riksstämma, och gjorde det bra. Men 
tyvärr de var allt för unga, studerande och satsade först och främst sin tid på sina 
studier, och det tycker jag de gjorde rätt i. Hade de haft några gamla gubbar med 
sig som en ryggrad i föreningen, kanske de hade lyckats. 

Vad vi nu närmast ser fram emot, det är väl vår familjefest här i december. 
J ag skall återkomma på ett annat ställe då det gäller festen. Men j ag kan säga så 
mycket att förhandlingar har upptagits med vår lilla luciagrupp, några barn som 
brukat hjälpa oss tidigare om åren. Vi väntar på positiva besked från dessa 
ungdomar. 

Vidare så har vi det där med julgröt. Det diskuterades också på 
styrelsesammanträdet. Det är ganska tyst med förslag när det gäller att få 
personal att koka gröt, så vi får väl dras med den gamla kokerskan även i år. 

Jag skulle vilja vända mig till alla medlemmar som mer eller mindre aldrig 
ses på våra fester eller så. De som känner sig förhindrade att vara med då, kan 
väl komma på en onsdagskväll. Och onsdagskvällarna, det är inga dåliga kvällar, 
där vi samlas kring kaffebordet och ventilerar dagens problem. Problem det har 
vi ju alltid, som vi behöver diskutera tned varandra. Så hjärtligt välkomna på 
onsdagar , ni som inte kan delta andra tider. 



Trots att det har varit en fin sommar, så har det inte vad jag kan minnas, 
varit någon onsdag kväll då det inte varit någon där. Mellan 6-8 personer brukar 
det vara. Vi behöver ha det som ett litet andningshål i dagens slit och släp. Så 
det känns stimulerande att en gång i veckan få träffas och ventilera saker. 

Vi har också diskuterat möjligheten att någon kväll framöver ha en 
föredragskväll utav någon lämplig föredragshållare. Vi har då sneglat på Anders 
Palm och Jens Tellefsen. Även Erik Strand, som skriver i tidningen om 
hembygden, hoppas vi få hit som föredragshållare. Men vi har beslutat att satsa 
på det efter jul, eftersom tiden fram till jul går så fort. 

Det blir någon gång efter årsmötet, som väl blir någon gång i febntari 
månad. Datumet är inte spikat ännu, men det brukar komma en skriftlig kallelse 
till detta möte. 

Personligen har jag tänkt att framöver, i vår tidning skriva några artiklar om 
till exempel mina 20 år med Enköpings UFO-förening. Det kommer kanske 
nästa år. J ag kommer också att från och med årsmötet 199 8 träda tillbaka som 
föreningens ständige ordförande. Det bör kunna räcka. Sedan 1980 har jag suttit. 
Vi måste ha en ny kvast på detta området. 

Onsdagen den l O december samlas vi väl som vanligt i Ullunda, men då 
gäller det att försöka göra lokalen lite julfin, med andra ord är det frågan om 
julstädning. Jag hoppas att så många som möjligt kan ställa upp och hjälpa till 
även med detta. 
Till slut vill jag bara önska er- alla en god jul och ett gott nytt år. 

Arnold 

UFO- Sveriges rapportcentral 
Tel. 011- 180 200 

e-post: afu@norrkoping.mail. telia. c om 

UFO - Sveriges hemsida 
http://www.ufo.se 



Julfest, grötfest och luciafest 

Fredagen den 12 december samlas vi i UFO-lokalen för årets stora familjefest, 
nämligen den sedvanliga grötfesten. Vi träffas klockan 19, och det som 
förhoppningsvis möter oss då, det är en doft av julglögg och julgröt. 

Vi börjar med det förstnämnda, nämligen julglögg och smakar på årets 
brygd i avvaktan på att eventuellt Lucia med tärnor· gör en på hälsning. Därefter 
kan vi ju faktiskt gå lös på gröten. 

Vår julfest bnlkar ju också präglas av att det finns många julpaket Vi vädjar 
till alla att ta med sig ett eller flera paket, som vi senare under kvällen kommer 
att sälja till högstbjudande, nämligen på auktion. Och som vanligt deltar varje 
inropade paket med en gratislott som han f'ar. På dessa gratislotter dras sedan en 
eller flera, oftast många vinster som också i sin tur kan utgöra ett löst problem 
för senare julklappar. 

Julfesten brukar ju vara familjens och barnens högtid. Barnen har dock 
under årens lopp blivit färre, därför - du som inte har små barn, - du kanske har 
barnbarn. Ta med dessa till festen. De tycker säkert att det är roligt. Möjligen 
kommer då också tomten med påsar till barnen. Och förresten, ta med dig 
vänner och bekanta som i sin tur kanske har barn. På så vis kanske vi kan få ihop 
några barn, som avsevärt förgyller julfesten. 

Och nu, - till jul på gröt, glögg och kaffe, som också har blivit en tradition 
genom åren. Trots att vi m�ga gånger har haft en ganska snäv ekonomi, har det 
inte sparats på något till julfesten, så även den här gången. 

Så alltså, - glöm ej paket och ett gott humör. Hjärtligt välkommen till årets 
julfest. 

styrelsen 



Landat UFO skrämde pojkar 

I slutet av oktober 1977 inträffade en UFO-händelse utanför Hönefoss i Norge, 
en observation som jag tycker är mycket intressant. Två 14-åriga pojkar iakttog 
ett UFO som hade landat i närheten av den skola de gick i. I ett av fönstren på 

·farkosten såg de en varelse. 

Frank Sverre Mandt och Johnny Myhr som båda var döva, var elever på 
Alms skola för barn med tal-·och hörselsvårigheter. Skolan ligger utanför 
Hönefoss, ungefår 60 kilometer nordväst om Oslo. 

Det var den 25 oktober 1977, strax efter klockan halv sex på kvällen. De två 
pojkarna kom gående från busshållplatsen vid riksväg 241 och tog av in på 
vägen till skolan, som här var mycket brant. Ett par hundra meter från skolan 
kröker vägen skarpt åt höger och planar ut. 

Just här i kurvan fick pojkarna syn på föremålet. Från skogsåsen ovanför 
kom ett stort lysande föremål svävande ner mot slänten. Så här berättade 
pojkarna för polisen i Hönefoss, som gjorde en undersökning av den märkliga 
händelsen: 

- Föremålet var runt och mycket stort, kanske20 meter tvärs över. Först . 
svävade det fram och tillbaka vid trädtopparna, sedan sänkte det sig långsamt 
ner mot våt fotbollsplan. När det var alldeles ovanför, stannade det plötsligt i 
luften och stod helt stilla. Tre· ben sköt ut ur farkosten och sedan sänkte den sig 
sakta ner mot en åker intill fotbollsplanen. 

- Där stod den på sina tre ben. Det lyste av konstiga lampor runt om och hela 
farkosten hade ett konstigt grönaktigt sken. Det fanns två fönster och i det ena 
kunde vi se en gestalt som rörde på sig. Den liknade en människa, men hade 
inget ansikte. Vi tyckte ändå att varelsen iakttog oss. När farkosten började lyfta 
igen, sprang vi upp till skolan. Vi vågade inte stanna kvar längre. 

På skolan träffade de på vaktmästaren och kunde trots sin upphetsning så 
småningom förklara vad de hade varit med om. Vaktmästaren Martinius Kleven 
och fritidsledaren, tog med sig en stark lampa och gick ut till platsen där 
farkosten stått. Pojkarna följde med, men ville inte gå ända fram. De var 
fortfarande uppskrämda, men pekade ut platsen där farkosten hade landat. 

V aktmästaren och fritidsledaren gick fram dit och lyste på marken med 
lampan. Det fanns tre mycket kraftiga avtryck i marken. De var ungefår 15 cm 
djupa, 30 cm långa och 20 cm breda. Jorden i botten på dem var mycket hårt 
sammanpackad. De tre avtrycken låg på regelbundna avstånd från varandra. · 



Dagen efter pojkarnas observation gjorde polisen och representanter för Norsk 
UFO-center undersökningar på platsen. Vid uppmätningar av avtrycken fann 
man att avstånden inbördes mellan dessa var nästan exakt lika, nämligen 6,50 m, 
6,50 m och 6,65 m. Polisen tog fotografier av landningsplatsen och gjorde även 
gipsavgjutningar på avtrycken. 

Det var polisinspektör 0ysten F oss som ledde undersökningen och han säger 
så här om fallet: 

- Jag har själv, med hjälp av tolk, tagit upp noggranna vittnesberättelser från 
de två pojkarna. Ingenting talar för att de far med osanning. Någonting har 
landat där uppe på åsen, de regelbundna avtrycken i marken talar också för det. 
Avtrycken har åstadkommits av något med mycket stor tyngd. 

Det anses uteslutet att det kan ha varit en helikopter som landade där. 
Platsen ligger endast drygt hundra meter från skolan och där hade ingen hört 
något. De mycket kraftiga avtrycken motsäger också att det kan ha rört sig ·om 
en helikopter. 

Jörgen Granlie . 

.. , 



KONTAKT 

Ett meddelande från yttre rymden . .". vi är inte ensamma. 

Den 7:e november hade filmen KONTAKT svensk premiär. Filmen bygger på författaren och 
astronomen Carl Sagans succerorrtan med samma namn.·Den tvåfaldigt Oscarbelönade Jodie 
Foster spelar huvudrollen och för regin står Robert Zemeckis, vars senaste film är den 
sexfaldigt Oscarbelönade " FORREST GUMP ". 

KONT AKT handlar om den unga och framgångsrika astronomen Dr. Eleanor Arroway ( Jodie 
F ost er ). Året är 1999 och Eleanors livsdröm går i uppfyllelse när mänskligheten f'ar bevis för 
ett intelligent liv i universum då en radiosignal fängas upp från yttre rymden. 

När vetenskapsmän från hela världen samlas för att försöka tolka signalen, finnerhon sig 
omgiven av personer som vill vara den som kommer att lösa gåtan och tolka meddelandet 
från den utomjordiska källan. Intresset för signalen sträcker sig också långt utanför kretsen av 
vetenskapsmän . Politiker, religiösa krafter och män med pengar och maktbegär är också 
intresserade av den nyfunna kontakten . . .  

" Mitt törsta möte med Carl Sagan var ett av mitt livs största ögonblick. Mötet 
varade i över tre timmar men när vi skildes åt kändes det som om vi endast hade 
talats vid i tio minuter! " 

Jodie Foster- Skådespelerska 

" 'KONTAKT' handlar om vetenskapens 
inställning till Gud. Min karaktär är troende 

men samtidigt en ariing tveksam eftersom han 
inte kan bevisa att Gud verkligen finns. Han 
fascineras ·av Ellie, trots att de egentligen är 

varandras raka motsatser." 
Matthew McConaughey- Skådespelare 

Ett meddelande från yttre rymden ... 
.. "� . 

'l l ar 1n te ensa1nn1a. 



Kulorna bara studsade av 

Några arbetare på en gård och deras fruar fick polisen i Hopkinsville, Kentucky 

·att häpna, när de rusade in på polisstationen vid midnatt. De berättade att de 
· hade skjutit med gevär mot en tomteliknande varelse från ett UFO - men kulorna 

hade bara trillat av varelsen. 

Söndagskvällen den 21 augusti 1965 blev till en mardröm för en familj i 
Kelly, en ort med en utspridd samling hus, omkring tio kilometer från 
Hopkinsville. Åtta vuxna och tre barn från gården Langfords of Sutton, hade just 
kommit tillbaka efter en kvällsgudstjänst, när en av de yngre plötsligt fick syn på 
ett föremål med starkt glödliknande sken, som sänkte sig ner bakom en loge. 
Människor på närbelägna gårdar hade också sett skenet, men trodde att det rörde 
sig om ett stjärnfall. 

Omkring klockan 8 på kvällen började hundarna på gården plötsligt skälla. 
Två av männen gick ut för att undersöka varför hundarna skällde, och fick då syn 
på en varelse cirka 50 meter bort, som kom i riktning mot dem. Den var omkring 
120 centimeter lång och var klädd i en silveraktig, ·lysande dräkt. Varelsen hade 
ett stort huvud i förhållande till kroppen och långa annar som nådde nästan ner till 
marken. Händerna var stora, och fingrarna var som klor med simhud mellan. 
Männen fick tag på ett gevär. och en pistol och sköt mot den på nära håll. 
Varelsen slogs omkull- men till deras stora förvåning reste den sig upp igen och 
sprang iväg. 

Den överraskade familjen gick in och låste dörren, släckte all belysning 
inomhus och tände lampan ute på gården. Plötsligt skriker en av kvinnorna till. 
Hon tittade ut genom matsalsfönstret och såg då ett ansikte som stirrade på henne 
med vidöppna ögon bakom ett hjälmvisir. Männen sprang in i nunmet och sköt 
mot varelsen, men återigen sprang den iväg, fast den hade träffats. 

Det fanns fem varelser därute. U n der tjugo minuters tid besköts de med 
åtminstone femtio skott, men ingen av kulorna hejdade dem. Radioreportern Bud 
Ledwith intervjuade familjen påföljande morgon och han sade så här: 

-Närhelst en varelse träffades av ett skott, borde den rimligen ha fallit eller 
sprungit iväg för att söka skydd. Men alla skotten som träffade, lät som om man 
hade träffat en plåtburk. 

V arelsema gav inte några ljud ifrån sig, och det hördes heller inget rasslande 
ljud från stegen när de rörde sig. De var skenbart viktlösa, efterso1n de nännast 
flöt fram. Främlingarna verkade hålla upp armarna i luften när de närmade sig, 
men sänkte armarna och sprang iväg när de träffades av kulor. De envisades dock 
med att återkomma, men hade tydligen inte för avsikt att ta sig in i huset. De 
stannade bara utanför och tittade in. Efter omkring tjugo minuter försvann de i 



natten. Men den skärrade familjen var på spänn ett par timmar innan de vågade 
sig utomhus för att åka till polisen. Polisen som sedan åkte ut till gården, hittade 
inga spår efter besökarna. 

Det var en häpnadsväckande historia, men Bud Ledwith var tydligen den enda 
. som hade intresse av att göra en seriös undersökning av fallet. En officer tittade 

på fallet för USA Air Force Bluebook om UFO, eftersom han befann sig i 
distriktet just vid tillfåll et och hörde om händelsen i radionyheterna. Senare 
visade det sig dock att åtskilliga av punktema i hans rapport var vilseledande. 
Efter att ha intervjuat Lenny Langford, en av kvinnorna som var med om 
händelsen, förklarade han att de som hade bevistat kvällsgudstjänsten i The Holy 
Roller Church, hade blivit 'emotionellt obalanserade' efter att själva ha försatt sig 
i ett suggestivt tillstånd. Men faktum är, att Langford tillhörde The Trinity 
Pentecostal Church, vars gudstjänster är av det högst traditionella slaget. 

Andra undersökare försökte se om det kunde finnas koppling till en 
kringresande cirkus i området, tydligen i tron att bönderna hade sett förrymda 
apor. Apor i skottsäkra västar? Apor som svävade omkring? 

Bud Ledwith var helt övertygad om att hans vittnen talade sanning, att det yar 
vanliga människor som inte hade något att vinna med att ljuga ihop en historia. 
Allen Hyneks Center for UFU Studies, som senare kom att pröva fallet, 

-·-. poängterade att dessa personer inte hade något att vinna på publiciteten, utan 
senare fick lida oerhört av ktiriositetssökare, journalister och sensations jägare. 
Familjen ansåg att de inte kunde bo kvar på gården efter händelsen och sålde den 
därför. 

Källa: 

The Worlds Greatest UFO Mysteries 
av N igel Bludell & Roger Boar 

Översättning: 

Jörgen Granlie 



Ivars spalt ! 

Semestervecka i Idre Fjäll 

Lördagen den 13 september samlades 46 personer, ·medlemmar i Tunafors 
supporterklubb, nästan alla pensionärer. De som ansvarade för resan på ett 
föredömligt sätt, var Lisbeth Larsson och Bengt Hultgren. J ag var den enda 
Enköpingsbo, men är medlem i deras klubb. Klockan 15.00 fick vi nycklama till 
våran förträffliga stuga i Idre. På kvällen var det dans i restaurangen där vi deltog. 

Söndagen den 14 september samlades vi för en vandring på I dr e Fjäll, därefter 
spelade vi bangolf. 

Måndagen den 15 september var det dags att besöka Nipfjället med den 
förtrollade Nipgubben och den konstiga backen där bilarna rullar uppför när man 
slår av motorn nere i backen. Vid hemkomsten spelade vi bordtennis. 

Tisdagen den 16 september reste vi till Grövelsjöfjället för att vandra 11 km, 
efter 4 km var vi Norge. Guide var en klämmig tös vid namn Karin. Vid 
framkomsten på andra sidan fjället, fick vi åka fiskebåt med Ola Ryavang på den 
7 km långa sjön till utgångspunkten Grövelsjön, då var vi lite möra. Vid fården på 
Grövelsjön passerade vi ett flygplansvrak av ett tyskt bombplan som skjutits ner 
under kriget på 40-talet 

· 

Under vandringen träffade jag ordföranden i Motala manskör och vi blev under 
veckan goda vänner. Vid hemkomsten till Idre besökte vi Fjällkapellet där det var 
kvällsvesper .· 

Onsdagen den 17 september åkte vi till Burusjön. Där serverades det diverse 
muntrationer, bl a. Korvgrillning, tävlingar. Jag vann en kortlek. Jag tillsammans 
med min bror Nisse och Bert Lundgren (far till Christer) underhöll med musik. På 
kvällen spelade vi bowling och dansade på restaurangen. 

Torsdagen den 18 september. Vi plockade lingon och blåbär, på kvällen var det 
Bygdekväll med dans på restaurangen. Ett matbord stod dlikat som var enormt. 

Fredagen den 19 september vandrade vi till ett förfallet torp, som jag glömt 
namnet på, där vi också rastade. Det fanns gott om spillning efter björnar, där en 
del var färska. Bengt hade varit där 25 år tidigare. Vid hemkomsten gick vi en 
bingopromenad, jag vann en smörkniv. Därefter spelade min bror och jag bangolf, 
jag förlorade. Min bror vann veckofinalen i bangolf även i år. På kvällen gästades 
restaurangen av spelmanslag från Älvdalen, Mora och Rättvik. J ag träffade min 

gode vän Stefan från Älvdalen, han som i fjol ordnade så att jag fick spela på 
Kalle Jularbos dragspel på Porfyrmuseet i Älvdalen. 



Lördagen den 20 september var det dags för städning av stugan före avresa hem. 
Då hade en vecka redan gått med fantastiska upplevelser. Under veckan 
utlottades det tre stycken presentkort på våra bilnwnmer, jag vann ett av dem. 
Idre Fjäll är en stor anläggning med 300 anställda. Personalen är väldigt 

. ·serviceinriktade och ser till att alla trivs. Varje morgon var det vattengympa och 
bubbelpoL En av våra damer besökte detta regelbundet. . Jag var för lat till detta. 
Vid hemfården besökte vi åter Porfyrmuseet i Älvdalen som var stängt, men vi 
lyckades ändå komma in. Vi träffade då väninnan till Kalle Jularbos fru Sally, 
samt en man som arbetat på Hagströms fabrik. Han berättade att han hade jobbat 
ihop med Bjödanan från Enköping, han som var bror med Erik, känd som en 
duktig musiker i Enköping. 

Vid hemresan före Enköping, cirka klockan 23 .30, såg jag en kraftig rök som steg 
upp, troligen från ridhuset i Åkerby. Men jag visste ej då om branden. 

Slutligen vill jag påminna om prylar till loppmarknaden, samt julfesten den 12 
december klockan 19.00. 

God Jul och Gott Nytt År önskar 

IVAR 

Prenumerera på 

UFO-aktuellt 

UFO-aktuellt är Sveriges största och ledande tidskrift om UFO-fenomenet och 
ges ut med fyra nummer om året. En prenumeration kostar 180 kronor för fyra 

nummer och för det får Du de senaste nyheterna från Sverige och övriga världen. 
Flera sidor trycks i färg. Vill Du prenumerera för 1997 sätter Du in summan på 

postgiro 50 50 60-4 och skriver UFO-Sverige som betalningsmottagare. 
Glöm inte att skriva avsändare på Din beställning! 


